



滨州平均每750人拥有1家慈善组织

我市从机构、募捐、救助三个方面着手推进全民慈善工作,建立起慈善总会、捐助者、受助者三方对接机制,相继推出100余种特色慈善基金,构筑起困难群众家门口的救助保障线

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 张玲玲

日前,在刚刚结束的中国善城大会暨第五届中国慈善指数发布会上,滨州连续四届荣登中国慈善城市百强榜。近年来,我市从以汇聚“滴水善行”的“微慈善”,发展成唱响全国的慈善百强城市,构筑起了家门口的救助保障线,也印证了那句话:“平民慈善,是慈善事业发展的基石。”

小城大爱,慈心为民。多年来,滨州市委、市政府高度重视慈善工作,把发展慈善事业作为打造滨州城市文明名片和提高城市文化软实力的重要载体,把慈善事业发展纳入全市“十三五”规划纲要,在山东省率先出台《关于促进慈善事业健康发展的实施意见》,从机构、募捐、救助三个方面着手推进全民慈善工作,在全市形成了互帮互助、人人参与的良好慈善生态。

全市现有慈善组织(含站点)5086家,平均每750人就拥有1家慈善组织

如今,全市大大小小的慈善组织(含站点)已经有5086家,我市平均每750人就拥有1家慈善组织(含站点),方便了大家就近参与慈善,让慈善事业更接地气。

2004年,滨州市慈善总会成立,也开启了全市慈善事业的新篇章。截至2015年底,辖区内10个县区慈善总会、91个乡镇(街道)慈善分会、4103个村(居)慈善工作站全部成立,市县乡村

四级慈善组织网络健全,切实保证了慈善工作有序开展。

与此同时,我市积极开展慈善文化进机关、进企业、进医院、进社区、进学校、进家庭“六进活动”,不断推进慈善社区、慈善医院、慈善学校、慈善家庭的设立和表彰工作。“我们根据各单位职责和业务范围,在30多个市直单位及规模以上企业设立了慈善工作站,倡议企业设立慈善基金,鼓励广大干部职工参与慈善活动。”市慈善总会工作人员介绍。目前,隶属于市、县两级慈善总会的工作站共计881个,为慈善工作开展提供了便利。

另外,我市在贯彻《慈善法》基础上,不断修订完善《慈善募捐工作管理办法》《慈善救助管理办法》《慈善信息公开管理办法》等系列制度,在慈善总会指导下普及慈善文化,开展募捐、救助、义工等慈善活动,初步实现了慈善工作规范化、制度化发展。

建立起慈善总会、捐助者、受助者三方对接机制,相继推出100余种特色慈善基金

在推动慈善平民化、提高慈善透明度方面,我市也在持续发力,不断完善慈善募捐体系,建立起慈善总会、捐助者、受助者三方对接机制,力求救助成果最优化。

每年,市慈善总会都主动联合市委组织部、市直机关工委等单位,共同

发动广大党员学习慈善法规条例,积极参加捐款。今年“中华慈善日”,我市11000个党支部、20万名党员参加了“不忘初心 奉献爱心”主题党日捐款活动,共募集捐款1100余万元。活动的开展,进一步增强了广大党员的慈善意识,发挥了党员模范带头作用,形成了浓厚的慈善氛围,有效带动了社会各界踊跃奉献爱心。

自2009年起,我市按照分级负责、捐助统一的工作原则,采取市级指导、县区监督、乡镇(街道)管理、村(居)开展的管理办法,将募捐与救助有机结合,探索开展村(居)互助基金募捐和救助工作。该基金以村居为单位,号召辖区内群众和部门捐款设立基金,所募善款主要用于本村居内困难群众救助和慈善事业开展。2017年,我市互助基金募捐额为1.02亿元,占全市接收善款总额的70%,成为善款的主要来源。

同时,为了进一步助推群众参与慈善的主动性,我市根据捐助者意愿,不拘形式、不限金额,量身定制基金名称和使用范围,相继推出了特困家庭救助基金、家庭冠名基金、孝善基金、贫困老年人慢性病救治基金等100余种特色慈善基金,群众参与慈善的针对性和吸引力不断提升。

明确属地管理、下放救助权限,实现快捷高效救助,突破困难群众“求助难”瓶颈

慈善救助的重点在基层。我市着眼突破困难群众“求助难”瓶颈,坚持托底线、救急难、求实效、可持续原则,编实织密困难群众基本生活安全网,进一步增强群众获得感和幸福感。

2012年,我市出台《滨州市慈善救助管理办法》,明确了属地救助原则,申请人可到户籍所在地或工作所在地的基层慈善工作站就近提交申请。在此基础上,我市下放救助权限,市、县区、乡镇(街道)慈善总会将救助权限下放到各村、居、社区、单位等慈善工作站,由他们根据所募善款使用方向、救助项目、救助政策等相关要求,接收救助申请、开展调查核实、实施分类救助。

“此外,我们根据慈善救助对象需求,组织医院、学校、妇联、残联等机构组织,共同开展针对特定群体的救助项目。”市慈善总会工作人员向记者介绍,“比如,我们与慈善医院联合开展了各类医疗救助项目,将医疗救助权限延伸至医院,困难家庭患者可以在就诊医院申请慈善救治,医院根据项目方案要求和患者情况实施救治,年底统一与慈善组织结算。”通过救助权限的下放和延伸,我市进一步缩短了救助时限、简化了救助程序,实现了快捷高效救助。

艺术广东·当代艺术博览会本月中旬举办 滨州30位艺术家的作品将亮相主展馆

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)11月16日至19日,艺术广东·当代艺术博览会将在广州流花展览中心5号馆举办,以学术研究为课题的研究展将首次出现在艺术商业博览会上。届时,滨州油画院形而上艺术展组委会30位艺术家的作品将在主展馆亮相。

在博览会上,易英、魏立刚、Daniel Kocev Pazamat、杨小彦等数十位国内外著名艺术家和艺术理论家的作品,将为接近尾声的2018年奉献一场精彩高端的视觉审美嘉年华。

据悉,鉴于上届引入当代艺术新板块后受到热烈、良好的关注和关注,今年的艺术广东将在去年的基础上,进一步挖掘更多基于传统艺术而升出的具有当代艺术面貌的高品质艺术作品,以及优秀艺术机构和艺术家,为促进当代艺术在广东的主流化进程发挥积极意义。

我市部分作家赴明集参观绿色农牧产业

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 李登建 报道)近日,滨州市作家协会组织部分作家到邹平明集绿色循环农牧公司采风。作家们深入公司生产基地和加工车间,了解了该公司在生产有机粮食、禽蛋、肉类等方面所坚持的绿色循环、有机生态、回归自然的理念和经验。

采风中,作家们看得兴致勃勃,纷纷表示,到先进的生产一线感受现代化的种养结合、有机食品生产链、新型职业农民的时代风貌,拓展了生活视野,大大激发了创作灵感,对促进自己的文学创作与本土生活、本土文化紧密结合有很大帮助。

71岁老大娘突然昏厥 幸得及时抢救转危为安

共建全国文明城市
共享美好幸福生活
身边的感动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海啸 付翠萍 报道)近日,无棣县的一位老大娘在体验健康时突然昏厥,多亏了体验中心店长李名臣及时、专业抢救,使老人转危为安。

11月3日,家住无棣县海丰街道办事处桃花岭村71岁的张大娘与往日一样,一大早就赶到红瑞乐邦无棣县和瑞健康咨询服务部体验中心,和同来这里找健康、找快乐的80多名老姐妹老兄弟们一起,享受免费的健康体验和售后服务。

正当店长李名臣准备带领大

家做健康手操时,突然发现张大娘闭着眼睛,表情异样。他再仔细一看,发现张大娘已经昏厥,瞳孔向上露出白眼,就是人们常说的“翻白眼”。于是,李名臣迅速跑到张大娘身边,为她解开上衣衣领,按了按内关穴。随后,掰开她的嘴,将七八粒速效救心丸压在她的舌下。最后,以侧躺的方式让张大娘静静地休息。

经过六七分钟有条不紊的抢救,张大娘慢慢醒了过来,她掏出手机递给李名臣,让他与自己的儿子取得联系。当张大娘的儿子、儿媳赶到时,张大娘已基本清醒。

张大娘怎么会突然昏厥呢?原来她有低血糖、心脏病的老毛病。当日,她忙着去红瑞乐邦无棣县和瑞健康咨询服务部体验健康,没有吃早饭,所以才导致昏厥。

2018赛季滨甲足球联赛落幕

博兴东和末轮逆袭夺冠

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 报道)11月4日,由北汽(滨州)置业有限公司冠名的2018“北汽恒盛杯”滨超(甲)足球联赛分别战罢第十六轮和第十五轮。滨甲结束赛程,在最后一轮的焦点战中,博兴东和队5比1大胜建设者,完成大逆袭,从对手手中夺得冠军奖杯。

此前一轮,建设者队以32分领先博兴东和队3分,只需要在最后一轮战平即可夺冠,而在这场决定冠军归属的直接对话中,博兴东和队表现得更为出色,他们用一场大

胜抢得3分,与对手同积32分。根据规则,双方平分的时候再看胜负关系,由于滨甲是单循环,博兴东和队依靠这场胜利最终登顶。值得一提的是,下赛季博兴东和队将与建设者队一起升级至滨超。滨甲射手王也有归属,彩蝶·滨彩蝶园的14号球员王海阳以20粒进球排名第一。

滨超也进入尾声,目前还剩下两轮,东辰和94队本轮都取得胜利,两支球队的积分相差2分,最终的冠军归属恐怕要在最后一轮才能见分晓。

滨州市足球超级联赛积分榜

名次	球队	胜	平	负	积分
1	滨州东辰·新梦想	13	2	1	41
2	94联·张裕爱欧公爵	12	3	1	39
3	聚福晋林	10	2	4	32
4	滨能石化·攀友	9	2	5	28
5	府佑公馆·蔚蓝	7	5	4	26
6	回归线·斯欧克体育	7	3	6	24
7	正能量	5	1	10	16
8	终结者	3	1	12	10
9	滨州体育	2	3	11	9
10	沾化龙腾	1	0	15	3

滨州市足球甲级联赛积分榜

名次	球队	胜	平	负	积分
1	博兴东和	10	2	3	32
2	建设者	10	2	3	32
3	叮咚好房	9	4	2	31
4	腾飞教育	9	3	3	30
5	星联	8	3	4	27
6	自由人	8	3	4	27
7	传奇	7	5	3	26
8	利津凤凰城	8	2	5	26
9	彩蝶·滨彩蝶园	6	4	5	22
10	云脉科技	5	3	7	18
11	博兴聚朋	5	2	8	17
12	无棣海风	4	3	7	15
13	风尚教育	2	3	9	9
14	沾化友谊联盟	2	3	10	9
15	80友谊联盟	2	2	11	8
16	惠民708竞技	1	2	12	5

开发区教师“切磋”版画印制技艺

刻刀起,笔墨落,轻轻揭起那张近乎透明的薄纸,吉祥如意就跳跃在眼前了——近日,滨州经济技术开发区部分美术教师相聚莲华学园版画坊,学习、切磋印制技艺。因为指导教师魏文娟细致讲解如何上墨印制。

(滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 刘晨芳 杨景玉 摄影)



原先需一天 现在不到5分钟办好

北海车管所投用后,可开展14项车管业务,轿车六年免检业务不到5分钟即可办完,为当地群众带来实实在在的便利

滨州日报/滨州网见习记者 康墨 通讯员 管林健

10月30日下午3时许,北海经济开发区居民徐先生来到北海大队车管所办理自家轿车六年免检业务。在向工作人员出示证件后5分钟不到,便办理完成免检业务。

“以前办理业务需要花费将近一天的时间前往无棣或滨州办理,而且需要提供的材料较多,现在只用一个身份证就能在家门口办理,不用再跑无棣或滨州,真是方便多了。”徐先生表示。

北海交警大队车管所位于孔融大街与疏港路交汇处,于今年7月20日正式投入使用,结束了北海新区无车

驾管服务的历史。

据介绍,北海经济开发区交警大队于2014年成立,起初只有一个矮小破旧的板房作为办公地点。条件虽然艰苦,但不影响高标准工作。“当初,我们住板房,冬天被大风一吹就能掀掉顶子。”北海经济开发区交警大队大队长王兴生说,在那样的条件下,该大队一路走来,保证了辖区道路交通安全稳定。

近年来,北海经济开发区私家车数量不断攀升,机动车管理工作关系到越来越多的群众。今年以来,北海经济开发区交警大队以建立车管所为抓手,纵深推进“放管服”改革。

车管所看起来只是一座房子,但对于建设者来说却绝非易事,需要全面考虑土地、资金等难题。为解决这些难题,北海大队充分争取北海经济开发区管委会的支持,以租赁房屋的方式解决了办公场地问题,进一步克服人员、警力不足等困难,确保北海车管所顺利建成和开展业务。

有了车管所,更要从服务上下功夫。该所以“以微笑换满意、以诚心换放心”为服务理念,对群众进行一次性告知,一次性办结,一站式服务,让群众“只进一次门、少跑一趟路、少排一次队、少等一分钟”。同时,车管所工

作人员按照“干什么、练什么、缺什么、补什么”的要求,白天上班,晚上组织学习,深入提高业务整体水平。

车管所窗口工作人员李欢欢说:“目前,除了办理新车注册登记(转入)、转移登记(提档)抵押登记等14项业务外,下一步我们将尽快开展科目一理论考试、满分教育学习、审验教育学习等业务。”

王兴生表示,下一步,大队将对服务北海经济社会发展的工作超前筹划,高标准运作,高质量运行,让北海实实在在地感受到车管所成立带来的便利。

滨州市食品药品稽查系统开展酒类产品专项检查行动有实效

查处违法企业34家 查扣违法酒类产品363升

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 解晓燕 报道)为严厉打击酒类生产经营违法行为,进一步规范酒类生产经营秩序,切实保障人民群众身体健康和生命安全,自2018年5月中旬至10月底,滨州市食品药品稽查系统在省局稽查局的组织下,开展了酒类产品专项检查行动。

自5月份至今,我市共检查4331个单位,其中包括62家酒类生产企业,13家集中交易市场,2323家酒类

产品销售者(商场、便利店等),1933家餐饮服务单位。截至10月底,我市共受理酒类产品相关投诉举报12件,查处违法企业34家,其中酒类流通领域经营者(商场、便利店等)29家,餐饮服务单位5家,共立案34起,涉案货值共13.7735万元,查扣违法酒类产品363.05升,罚款、没收违法所得合计31.5628万元。

此次稽查行动,目标聚焦于酒类产品生产经营活动中使用非食品原料、非法添加药物、超范围超限量使用

食品添加剂等违法行为。在执法检查的基础上,支队针对可能存在问题的酒类产品进行抽样检验,提高抽样检验的靶向性。截至目前,我市已全部完成5、7、9三个月共30批次酒类产品的抽检任务,并配合省局完成7批次抽检。抽检产品涉及配制酒、葡萄酒、蒸馏酒、保健功能酒及散装白酒等。

专项检查活动期间,我市广辟案源,畅通投诉举报等各种渠道,广泛收集酒类产品违法线索。通过开展执法

检查、抽样检验和违法行为查处等三种工作方法,重点检查酒水批发市场、小超市小商店、酒吧歌厅及餐饮服务单位等场所,重点针对品种为配制酒、葡萄酒、散装白酒及威士忌、白兰地、伏特加等其他蒸馏酒和餐饮服务单位自制的浸泡酒。检查过程中,对存在问题的单位提出了整改建议,对未按要求索取生产厂家及上一级代理商酒类备案登记证的批发企业,责令其限期整改,确保从流通环节控制酒类产品质量安全。